A3bIKKM NporpaMmmMmnpoBaHnA



[lepemMeHHble

ra =2 # ﬂGpEMEHHOﬁ npucsanBaeM 3Ha4deHue 2
b = 3

print(a + b)

ra = 6 # nNpucBavMBaeM HOBOE 3Ha4YeHue
print(a + b)

‘b = b + 2

print(b)

print(c) # owubka: nwbas nepeMeHHans AOONXHA
ObiTb NpoMHUUMANU3UPOBAHA nepef
UCNONb30BaHUEM



OnepaTtop npuceanBaHUSA

@=E2) # NnepeMeHHOW npucBavBaeM 3Ha4yeHue

a — MA nepemMeHHOn \ A

= — oneparop npuceanBaHus
2 — 3HayeHue

A= D)
# ownbkKa, UMs NEepeMeHHOW NONXHO
OBITECNeBa OT onepaTtopa NpucBauBaHMUA

HecummeTpuyHbIM onepaTop



Onepatop npupalleHus

2 # nepeMeHHOW npucsavBaeM 3Ha4yeHue 2
3 # yBenuMyumBaeM 3HayeHue Ha 3

a + 3



MA nepemMeHHOoU

ra =2 # HGDEMGHHOﬁ npucsanBaeM 3HayeHue 2

a — UMSA NnepemMeHHON

* /iIMA nepemMeHHOWN

- MOXET COCTOATb U3 BYKB (CTPOUHBLIX U NPOMNUCHbIX),
uudp, nogyepkuBaHua

- AO/MKHO Ha4YMHAaTLCA C BYKBbI UKW NOAYEPKUBAHUS
- He AI0/HKHO ABNATLCA K1KYEBbLIM C/I0BOM
- perncTtp 6yks UMeeT 3Ha4yeHue



nHamunyeckaa tmnmsauns

2

o)
Il

» a = 'abacaba'

4
|

foo()

type(a) - ?



BBOA AaHHbIX

input() # 4YuMTaeT CTPOKY C KnasBuaTypsl
input ('BBeauTe paHHbe') [MpurnacutensHoe coobuieHne

s = input() # 3anucaTtb B NEpeMeHHyKw s
NoNb30BaTeNbCKUN BBONA

a = int(input()) # NpPoYUTaTb CTPOKY C
KnasuaTtypsl #“ ﬂp806p33OBaTb B 4YWChno

BbiBOA AaHHbLIX: print ( 'some output')



In [28]:

In [29]:

Out[29]:
In [30]:

In [31]:

Out[31]:

In [32]:

Out[32]:

NMepeMeHHLIe

a=3

a
2 * a # BuwBodumca monbko nocnedHee 3HA4YeHUe u moALKo npu pabome 8 uHmepakmuBHoM
pexume !

14



OnsA BbIBOAA 3HAYEeHUW B CBOMX NporpaMmMmax Ucnonb3yute gyHkuuio print(). O6parture
BHMMaHMe Ha Hann4une CKOG60oK Npu BbiZoBe PyHKUUHK print!

In [33]: print(a)
print(2 * a)

7
14

MOXHO BbIBEOAUTE ANANOroEbIe COOOLEHWA NPK 'O6LeHUn' ¢ nonb3oBaTtenem. Ho He
OTNpPaBnANTe B NPOBEPOYHYHK CUCTEMY NPOrpaMMbl, coaepxalyme NUWHUA BBIBOA

In [34]: name = input('Enter your name: ')
print(‘'Hello ', name)

Enter your name: Pavel
Hello Pavel

In [35]: a = int(input())
print(a * 2)

12
24

In [36]: a = int(input())
b = int(input())
print(a * b)

5
7
35



3agada

HanuwunTe nporpammy:

Tnmoden oObIMHO CNNT HOYbIO X YacoB U yCcTpanBaeT
cebe gHeM Tuxuin Yac Ha Y MnHyT. OnpegenuTe,
CKONnbKO BCcero MMHyT Tumodoeun CcnnT B CYTKN.

BHuMmaHune, nporpamma npuHUMaeT 3Ha4YeHnsa X n'Y U3
CTaHOAPTHOro NoToka Beoda (dyHKUKMA input),
pe3ynbTaT Hago BbIBOAUTL B CTAaHOAPTHbIN NOTOK
BbIBOAA (PyHKUMSA print). ObpaTnTe BHUMAHME Ha TO,
4YTO NpurnaweHmne, nepegaHHoe B Ka4eCTBe apryMmeHTa
B (pyHKUMIO input, CHUTaAETCH BbLIBOOAOM Balleun
nporpammsl. icnonb3ynuTte aTy pyHKUMIO 6e3
aprymMeHTOB:

values = input() # 6e3 cTpokn npurnatueHuns!



PelLueHne

e X =int(input())
* Y =int(input())
* print(X*60 +Y)



3agada

Kons kaxabln OeHb JTOXUTCS CraTb POBHO B MOSTHOYb U
HedaBHO y3Har, YTo onTMMarnbHOe BpeMs A5 ero cHa
cocTaBnsieT X MUHYT. Konsa Xxo4eT noctaBuTb cedbe byannbHUK
Tak, YTOObI OH NPO3BEHEN POBHO Yepes3 X MUHYT nocne
NOSTIyHOYM, OOAHAKO ANsl 9TOro HeobxoaMMO yKa3aTb BPEMS
curHana B gpopmate Yachkl, MUHYTbI. [lomornte Kone
ornpenennTb, Ha Kakoe BpeMs 3aBeCTu ByauUnbHUK.

Sample Input 1: 480
Sample Output 1:

8

0

Sample Input 2: 512
Sample Output 2:

8

32



PelLueHne

e X =int(input())
* print(X // 60)
* print(X % 60)



3agada

Kata y3Hana, 4to en ans cHa Hago X MuHyT. B otnnume ot Konu, Katsa
NOoXUTCA cnaTb Nocne nosiyHo4u B H 4acoB 1 M MUHYT. [Tomorunte
KaTte onpenenntb, Ha Kakoe BpeMs e NOCTaBUTb BYAUIBbHUK, YTODbI
OH NPO3BEHESN POBHO Yepe3 X MUHYT MOCIe TOro, Kak oHa NAXeT
cnaTb.

Ha ctaHOgapTHbIM BBOA, KaXOoe B CBOEN CTPOKe, NoaatoTCs
3HadeHus X, H n M. apaHTupyetcq, Yto KaTtsa gormkHa npocHYTbCA B
TOT XXe OeHb, YTO U 3acHyTb. [1porpamma gomkHa BbIBOOUTL BPEMS,
Ha KOTOPOE HY>KHO NOCTaBUTb DyAUITbHUK: B NEPBOW CTPOKE Yackl, BO
BTOPON — MUHYTHI.

Sample Input 1: 4801 2
Sample Output 1:

9

2

Sample Input 2: 475 1 55
Sample Output 2:

9

50



PelLueHne

* X =int(input())

* H=int(input())

* M =int(input())

 print(X// 60+ H + (X % 60+ M) // 60)
e print((X % 60 + M) % 60)



= B o0 X

Jlornyeckmne 3HayeHus

False (0)

Irue (1)
Onepauuu:
¥ x ory,
O ®

1 ’

O 1

4\

y

NcTuHa, ecnu
XOTs1 Obl OOAUH U3
onepaHaoB
ABNSAETCA
NCTUHON

NcTnHa, ecnu oba
onepaHaa
ABMAIOTCA
NCTUHON

YHapHasa onepaums

not x

i
s

16



Onepaunn cpaBHEHUSA

<____CTPOro MeHbLlle
<= __ME€HblUEe U1 paBHo

> CTporo 6onbLue
>= 60nble Un paBHoO

== paBHO
= He paBHO b 4 ’

(\/\Q

& EE A%

17



In [37]:

In [38]:

In [39]:

In [40]:

Out[40]:

In [41]:

Out[41]:

Nornyeckue onepauuu

a = int(input())
i g [TpoBepuM, ABNSAETCSH NN YUCNO
MOJ1IOKUTETIbHBIM

-234

False

a = int(input())

(e - 10l 5 <100 [MpoBepumM, ABNSETCA NN YNCIIO
56 ABYX3HaA4YHbIM

True

a = int(input())

Srinttie soh % 168) CoBMeCTUNM 2 ycrioBus
23

True

x1, X2, x3 = False, True, False

not x1 or x2 and x3 1) nOt' 2) and, 3) or
True

[06aBNAR CKOGKN B BbIPAXEHWA, MOXHO U3MEHWUTE NOPRACK BbIYMCNIEHUA U 3HAYEeHUe
pesyneTUPYIOWEro BbipaXeHns. ECNu He yBepeHbl B NPMOPUTETE Onepauuni, CMeno
A06aBNANTe CKOGKM, YTO6bI 6bITh YBEPEHHbIMU B TOM, YTO BbipaXeHWe BbIYUCNAETCH
MMEHHO Tak, KaK Bbl XOTUTe

((not x1) or x2) and x3

False

18



3agada

* PacctaBbTe CKOOKUM B BbipaXXeHUun
e aand bornotaandnotb

* B COOTBETCTBUW C NOPAOKOM BblYMUCIIEHNA
BblipaXkeHusa (NMpMopuTeTom onepavun).
Bcero notpebyetca 5 nap ckobok
(BHELLHME CKOBKM BXOOAT B UX YNCIIO).



PelLueHne

* ((a and b) or ((not a) and (not b)))



3agada

* x=5

e y=10

ey>x*xory>=2*xandx<y

* [loMHUTE, YTO NMOOBLIE apudmMeTNn4eckmne

onepaLuu BbILLE MO NMPUOPUTETY onepaLni
CpaBHEHUS U NTOTMYECKNX ONepaTopoB.

PelueHne

* True



3agada

* a=True
b = False
aand bornotaandnothb

PelLleHue

e False



YcnoBus

[TlpoBepKa Ha YETHOCTb

i1f x % 2 == 0
print('4YeTHoe"')
else:

print('HeyeTHOE"')

Ob6paTuTe BHMMaHME Ha
OTCTYyNblI!

23



YcnoBus

if ycnoswue_1:
- bnok 1
elif ycnosue 2.

- bnok 2
else: bBriok 3 — ecnu HX O4HO U3 YCIOBUIA HE
— BNok 3 BbINMOJIHUIOCB!

BnokoB elif n else MOXeT He ObITb

24



Hantn Hanbonbliee u3 AByX Yncesn

a=4 a=4

b=7 b=7

If a >=Db: m=a m - MakCUMyM
print(a) Ifb>m:

else: m=>Db

print(b) print(m)

25



YcnoBus

In [42]: a = int(input())
b = int(input())
print(a / b)
5
1e
8.5

In [43]: a = int(input())
b = int(input())
if b != 0:
print(a / b)
else:
print('/[lenedue HeBO3MOXHO')

5
0
[leneHne HEeBO3MOXHO

In [44]: a = int(input())

b = int(input())

if b != @:
print(a / b)

else:
print('[leneHue HeBO3IMOXHO')
b = int(input('BeeauTe HeHyneeoe 3HayeHue '))
print(a / b)

4
9

LleneHne HEeBO3MOXHO

BeeauTe HeHyneeoe 3Ha4yeHue 2
2.0



In [45]:

In [47]:

a = int(input())
b = int(input())
1t h-1=8:
print(a / b)
else:
print('/[leneHue HeBO3MOXHO')
b = int(input(’'BeeauTe HeHyneBoe 3Ha4eHue
if b ==0:
print( 'Bol He cnpasunucb!’)
else:
print(a / b)
5
e

[lleneHve HEBO3MOXHO
BeeauTe HeHyneeoe 3Ha4veHue ©
Bel He cnpaeunucs!

X = int(input())
if x %2 == 0:
print('YeTHoe')
else:
print( 'He4eTroe")

25
He4eTHoe

)

27



